
 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA NÚMERO QUATRO DE DOIS MIL E VINTE DOIS DO CONSELHO DA
FACULDADE DE CIÊNCIAS DA SAÚDE – CFS/FS, realizada no dia seis de abril, de dois mil e vinte dois, às
dez horas, por meio remoto. Estiveram presentes: Prof.ª Maria Cristina Soares Rodrigues, Vice-Diretora
no exercício da Direção e Vice-Presidente da Mesa no exercício da Presidência; DSC – Prof. Natan
Monsores de Sá; ENF – Prof.ª Maria Aparecida Gussi; ENF – Prof.ª Leides Barroso de Azevedo Moura; ODT
– Prof.ª Eliete Neves da Silva Guerra; NUT – Prof.ª Regina Coeli de Carvalho Alves; NUT – Prof.ª Kenia Mara
Baiocchi de Carvalho; FAR – Prof.ª Angélica Amorim Amato; FAR – Prof.ª Marília Barros; PPGCS – Prof.ª
Pérola de Oliveira; PPGNH – Prof.ª Raquel Braz Assunção Botelho; PPGENF – Prof.ª Christiane Inocêncio
Vasques; PPGCF – Prof. Guilherme Martins Gelfuso; PPGSC – Prof. Ximena Pamela Diaz Bermudez;
PPGSC/Profissionalizante – Prof. ª Veronica Cortez Ginani; PPGODT – Prof. Leandro Augusto Hilgert;
Presidente do Col. de Extensão da FS – Prof.ª. Sílvia Ribeiro de Souza; Rep. do Col. de Ext. da FS - Prof.ª.
Flávia Silva Arbex Borim; Representante Discente – Hellen Cristina Costa Rocha; SERV. TÉC/SPG – Bruna
Barbosa Fernandes; SERV. TÉC/FAR – Leonardo Sisinno de Abreu. Convidados: Prof. Francisco de Assis
Rocha Neves (FAR). Justificaram ausência: SERV. TÉC/SPG – Kirla de Lima Nakayama. A Professora Maria
Cristina Soares Rodrigues deu boas vindas a todos, iniciou a reunião às 10h09 minutos. A Professora
Maria Cristina informou que estará no exercício da Direção em razão da desincompatibilização do titular e
presidirá a reunião; o Professor Guilherme solicitou inversão de pauta de modo que o item 2.6 fosse
discutido com prioridade em relação aos demais; a Professora Silvia solicitou que o parecer do Processo
nº 23106.001689/2020-69 fosse incluído na pauta; a Professora Maria Cristina ressaltou que o processo
do Professor Luis Kanzaki tinha urgência na tramitação e que seria importante apreciá-lo ainda nesta
reunião, e, nesse sentido, a Professora Angélica trouxe um breve histórico acerca da situação em que o
referido processo se encontrava e reforçou o pedido; a Professora Maria Cristina disse que se a
apreciação da pauta não fosse concluída hoje, uma reunião extraordinária seria agendada para conclusão
desses assuntos. Votação: Todas as solicitações foram aprovadas por unanimidade. 2.
Apreciações/Homologações: 2.1. Apreciação de parecer sobre projeto de pesquisa intitulado
"Fitoterápicos de Plantas Medicinais do Bioma Amazônico e Cerrado em Abordagem Alternativa como
Terapia Preventiva e/ou Curativa para Doenças por Variantes Emergentes de Coronavirus" coordenado
pelo docente Luis Isamu Barros Kanzaki (FAR) (Processo SEI 23106.103923/2021-72): A Professora Eliete
leu o parecer, e ficou esclarecido que constaria expressamente que a análise  adentraria somente no
mérito científico do projeto, solicitando que onde está escrito mérito "acadêmico" constasse como
"científico"; também ficou definido que o parecer teria ressalva no sentido de considerar de modo mais
expresso a biossegurança do projeto, de forma tal que a análise se limitou estritamente à parte técnica
até então presente nos autos; foi firmado na ocasião que haveria contato formal com o Professor Luis
Kanzaki por parte da relatora para fins de esclarecimentos a respeito da execução do projeto,
especialmente no que tange aos aspectos relativos à biossegurança; por fim, ficou definido que o item
seria mantido em pauta para uma reunião posterior em que todos os elementos de informação
necessários fossem adequadamente obtidos. 2.2. Apreciação de proposta de Critérios/pesos e Cálculo
definidos pela Comissão de Análise Específica dos Critérios de Seleção e Indicação que trata a vaga do
saldo do Banco de Professor Equivalente (BPEq). (Processo SEI 23106.011777/2022-31): A Professora
Maria Cristina fez um breve histórico a respeito da discussão e das tratativas efetuadas pela Comissão
responsável, e ao final ela apresentou proposta desenvolvida para fins de discussão; o Professor
Guilherme propôs que o critério 1 fosse eliminado; a Professora Kenia afirmou que a nota do MEC
poderia ter peso reduzido ou não ser valorizada, ao que Angélica esclareceu alguns pontos acerca da
elaboração desse critério; a Professora Kenia também apontou que os critérios devem ser permanentes e
estruturais e não apenas conjunturais; a Professora Maria Cristina disse que havia uma proposta
elaborada pelo CCG-FS (Colegiado dos Cursos de Graduação da FS) e que ela consideraria a
transversalidade dos cursos, em especial no que se refere a métodos científicos e práticas baseadas em
evidências e epidemiologia, e que a vaga seria lotada na unidade de acordo com o perfil do docente, de
modo que houvesse o compromisso de compartilhar esse conjunto de disciplinas entre os Departamentos
a partir dessa vaga; o Professor Natan disse que o DSC é a unidade que, em geral, oferta esse tipo de
disciplina, possuindo um caráter interdisciplinar; a Professora Maria Cristina esclareceu, portanto, que



haveria então duas propostas (a da Comissão designada e a da CCG FS); nessa linha, para fins de
encaminhamento, o Professor Guilherme propôs a manutenção da votação a respeito do critério 1; a
Professora Pérola afirmou que os Coordenadores já foram ouvidos e, portanto, a discussão não deveria
voltar aos Departamentos, devendo ser resolvida no Conselho; a Professora Kenia propôs que se fosse
deliberado por analisar a planilha elaborada, a Comissão deveria apresentar uma proposta consolidada (e
não apenas uma consulta aos Departamentos); o Professor Natan pontuou que a discussão foi trazida ao
Conselho para resolver determinados impasses existentes em tal planilha; inicialmente, foi votado se
deveria se optar por utilizar a planilha proveniente da Comissão ou se seria levada em conta a proposta
da CCG FS. Votação: Planilha aprovada por unanimidade. Posteriormente, a decisão foi tomada sobre o
fato de o referido critério 1 ser mantido ou retirado da proposta. Votação: Aprovada a retirada da nota do
MEC como critério 1, com 2 abstenções. Nesse sentido, com o intuito de trazer encaminhamentos finais,
foi decidido que uma reunião fosse marcada para quarta-feira seguinte (dia 13/04), às 10 horas, com
pauta única para conclusão desse item a respeito da vaga. Por outro lado, no dia 20/04 seria realizada
outra reunião extraordinária para apreciação dos demais pontos de pauta. Nada mais havendo a tratar, às
12h18, a Vice-Presidente da Mesa no exercício da Presidência deu por encerrada a reunião, da qual eu,
Everton Nunes Leite, Técnico em Assuntos Educacionais, lavrei a presente Ata, a qual assino juntamente
com a Vice-Presidente da Mesa no exercício da Presidência, Maria Cristina Soares Rodrigues.
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fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.
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